

ДЕКАБРЬ
26
Воскресенье
1937 год
№ 90 (693)
ЦЕНА 6 КОП.

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Лежижский путь

ПРИЕМ НОВЫХ ЧЛЕНОВ ПАРТИИ

(Передовая "Правды" за 22 декабря 1937 года)

В борьбе за социализм, за годы сталинских пятилеток партия воспитала многочисленный слой беспартийных большевиков, проверенных на самоотверженной работе и бесконечно преданных делу партии Ленина-Сталина. Будучи кровно связана с массами, большевистская партия создала вокруг себя огромную армию беспартийных большевиков, с каждым днем все больше отступающих от партии ее дисциплину, ее принципиальность и упорство в осуществлении социализма.

Члены в Верховный Совет еще разубедительно и ярко показали высокий патриотизм народных масс Советской страны, беспрецедентную любовь беспартийных к партии Ленина-Сталина, о романе единения партии с беспартийными массами. Звирательный блок коммунистов и беспартийных — это одна из итогов кровной, нерушимой связи большевиков с массами. Во время избирательной кампании поднялся новый, огромный слой беспартийных активистов, которые вместе с коммунистами горячо агитировали за большевистскую партию и поддерживали ее кандидатов. Около десяти тысяч беспартийных агитаторов прошли в районах Моеквы большую, добровольную, плодотворную работу среди населения. Мы приводим сегодня выступления товарищей из Тролетарского района, представляющих этот десятитысячный отряд. У каждого из них — одно желание, одна мысль: и дальше помогать партии в ее огромной созидающей работе, в ее борьбе за социализм.

Сегодня на беспартийных активистов избирательной кампания поступают заявления о приеме в партию. Вот что пишет в своем заявлении один из армии беспартийных активистов. Игнатов, преработавший 32 года на железной дороге им. Воршикова:

"Хотя я и пожилой человек, воцелевая себя молодым. Прощу принять меня в ряды нашей великой партии Ленина-Сталина. У меня нет другого пути в жизни, как идти в ногу с партией. Я до конца отдам свой опыт и знания, если потребуется, — жизнь партии и народу".

ЖЕЛЕЗНОЙ СЦЕНЕ ОКРУЖАЕТ СЕЙЧАС ПАРТИЮ ОГРОМНЫЙ БЕСПАРТИЙНЫЙ АКТИВ, ЯВЛЯЮЩИЙСЯ РЕЗЕРВОМ ДЛЯ ПОПОЛНЕНИЯ ПАРТИЙНЫХ РЯДОВ. Несколько политический годем, общественная активность трудающихся в связи с выборами в Верховный Совет СССР, новые тысячи и тысячи беспартийных агитаторов, выявленные избирательной кампанией, все это еще больше расширяет возможности партийных организаций в деле ИНДИВИДУАЛЬНОГО ОТБОРА в партию лучших, передовых людей нашей страны, беззапятно придавших делу социализма.

Под прошел, как Центральный Комитет возобновил прием в партию. Центральный Комитет требовал в своем постановлении, чтобы прием в партию производился в СТРОГО ИНДИВИДУАЛЬНОМ ПОРЯДКЕ. Этот ленинско-сталинский принцип пополнения партийных рядов — неизменный закон роста партии.

Строго индивидуальный отбор по делу партии за этот год пополнить вновь ряды тысячами передовых рабочих, колхозников, лучших людей советской интелигенции. На отдельных предприятиях Москвы, Ленинграда первые партийные организации включили в свои ряды значительное количество новых коммунистов из числа лучших стахановцев, известных стране людей. Всего начала возобновления приема в партию принято, по предварительным данным, в кандидаты 46.289 человек и члены ВКП(б) — 51.675. Райкомы и горкомы утвердили из этого числа в кандидаты — 27.785 человек и в члены партии — 33.720. Борьба, строгая индивидуальная проверка при приеме в партию, ограждение ее рядов от врагов, чужаков, людей гнильых — вот основ-

ное требование, которое предъявляется каждой партийной организацией. Но эти принципы многие партийные руководители подменяют полным отказом от пополнения рядов партии. Фактически во многих организациях до сих пор закрыт прием в партию. Так, повидимому, спокойнее, так менее хлопотливо.

Есть партийные руководители, которые совершенно необоснованно тормозят вступление в партию, перевод из кандидатов в члены ВКП(б) политически честных людей, прекрасных производственников, активных в общественной жизни. В Калинине вагонном заводе работает мастер Ларюшкин. Он, сын колхозника, пришел в 1931 году на завод из Красной Армии. Политически прославлен и закален в своем цехе. Стал хорошим производственником. Коммунисты цеха и секретарь парткома Григорьев дают о нем хорошие отзывы. И все же никто не желает дать ему рекомендации для вступления в партию. Есть немало фактов искусственного недоверия со стороны партийных организаций к беспартийным активистам, стремящимся в коммунистическую партию.

В Ростове-на-Дону Железнодорожный и Сталинский райкомы в течение десяти месяцев не принимали в партию ни одного человека! А ведь в этих районах немало есть рабочих, тянувшихся в нашу партию и достойных быть в ее рядах!

Как правило, районные первичные партийные организации не ведут активной работы по приему в партию передовых людей и ограничиваются только рассмотрением заявлений. Но даже это автоматическое рассмотрение заявлений затягивается месяцами. Волокита, бюрократизм — вот, к сожалению, с чем сталкиваются в некоторых организациях честные люди, горячо стремящиеся стать коммунистами. Приведем такой факт. В Дзержинском районе, Горьковской области, заявление сочувствующего Морозова лежит в партийной организации с 15 января 1937 года не рассматрено.

Серьезный вопрос — рекомендация. Закон здесь настороженная бдительность. Нельзя выдавать рекомендацию человеку, которого не знаешь, которого не проверил, которого не знаешь. Но как доказать от большевизма трусливой перестраховке, безответственной боязнь рекомендовать человека, который достоин быть в рядах партии?

Большой резерв для роста партии — сочувствующие, комсомол. Одна из задач — это заботливое выращивание из этого резерва новых членов в партию лучших, передовых людей нашей страны, беззапятно придавших делу социализма.

Следует забывать, что партийные не падают с неба. Следует помнить, что все партийные сами были когда-то беспартийными. Сегодня же беспартийный, а завтра станет партийным". (Сталин).

Новые огромные резервы активных борцов за социализм выросли вокруг партии. Эти резервы растут с каждым днем, растут вместе с победами социализма, вместе с политическим и производственным подъемом в нашей стране. Строго соблюденный принцип индивидуального подбора, тщательно проверяя людей, нужно дать дорогу в большевистские ряды замечательному, до конца преданному партии Ленина-Сталина беспартийному актууму.

15 декабря 1937 года состоялось заседание Новосибирско-Чулымской окружной избирательной комиссии, на котором были оглашены результаты выборов и вручено избранным кандидатам в депутаты Совета Союза тов. РЯЗАНОВУ Сергею Яковлевичу удостоверение об избрании.



НА СНИМКЕ: Председатель Новосибирско-Чулымской окружной избирательной комиссии тов. МУХСМЕДЗЯНОВА З. И. Участник тов. РЯЗАНОВУ С. Я. удостоверение об избрании.

Фото Соломахина А. Т. "Союзфото"

Постановление президиума Центрального исполнительного комитета СССР о созыве первой сессии Верховного Совета СССР

Президиум Центрального исполнительного комитета СССР на основании статьи 55 Конституции СССР ПОСТАНОВЛЯЕТ:

Создать первую сессию Верховного Совета Союза Советских Социалистических Республик 12 января 1938 года в городе Москве.

Председатель Центрального исполнительного комитета СССР М. КАЛИНИН.

Секретарь Центрального исполнительного комитета СССР А. ГОРКИН.

Москва, Кремль, 19 декабря 1937 года.

В Совнаркоме СССР и ЦК ВКП(б)

За образцовое и честное выполнение ответственного задания правительства по перевозкам СНК Союза ССР и ЦК ВКП(б) обявили благодарность начальнику УНКВД Дальневосточного края тов. Люшкову Г. С., всему коллективу сотрудников НКВД Дальневосточного края и работникам Дальневосточной железной дороги, участвовавшим в выполнении этого задания.

СНК Союза ССР и ЦК ВКП(б) обязали народного комиссара внутренних дел Союза ССР и

По Советскому Союзу

3 тысячи счетчиков подобрano для переписи скота на Одесчине. В большинстве районов созданы бригады содействия переписи. В колхозах проходят общие собрания, посвященные переписи скота.

По 30 килограммов зерна на трудодень пришлось колхозникам сельскохозяйственной артели "Веселый труд", Урлутюбского района, Восточно-Казахстанской области. Колхозник-стахановец тов. Галицкий получил на трудодень 1170 пудов хлеба.

За отличное овладение авиационной техникой ЦК СССР наградил орденом Красной звезды пилота агитсакарилия имени Горького Гризодубову Балангиеву Степановну. Бортмеханик агитсакарилия имени М. Горького Слобоженка Екатерина Афанасьевна награждена орденом "Знак почёта".

ПРИВЕТ ИЗБРАННЫМ ДОПУЛАДАМ
В ВЕРХОВНЫЙ СОВЕТ С. С. С. Р.



НА СНИМКЕ: Рабочие трикотажной фабрики имени Заковского на демонстрации.
Фото Волинина Г. А. "Союзфото"

ШОТА РУСТАВЕЛИ

26-го декабря 1937 года народы Советского Союза отмечают 750-летие со дня рождения Шота Руставели — величайшего национального поэта Грузии, создателя грузинского литературного языка, творца бессмертной героической поэмы "Витязь в тигровой шкуре".

О том, кто такой Шота Руставели, где и когда он жил можно судить лишь по легендам, которые рассказывают в Грузии народные певцы. Никаких точных биографических данных о Руставели не сохранилось. Легенды повествуют, что Шота родился в грузинском селении Рустави, в богатой семье. Отец Руставели в день рождения сына был отравлен враждебавшими с ним местными феодалами. Мальчик воспитывался у дяди. Когда Шота подрос, дядя отправил его учиться в Грецию, откуда он вернулся на родину в расцвете юношеских сил, молодости, таланта.

Огромное поэтическое дарование Руставели вскоре принесло ему громкую славу.

Легенды рассказывают, что позже Руставели вынужден был бежать из родной страны, преследуемый властительницей Грузии царицей Тамарой, оскорблена тем, что Шота отверг ее любовь. Умер Шота в Иерусалиме, в глубокой старости.

В течении многих веков гениальное произведение Руставели — поэма "Витязь в тигровой шкуре" передавалась из уст в уста, переписывалась от руки.

Содержание поэмы не сложное. Возлюбленная аравийского военачальника Автандила "солнцелюка Тинатии" посыпает его на поиски неизвестного рыцаря в тигровой шкуре. Витязь оказывается индийским князем Тариэлем, разлученным со своей любимой Нестан-Дареджан, индийской царевной, похищенной полулюдьми — полуволшебниками каджами. В кровопролитном бою Тариэль и Автандил, с помощью еще одного верного друга, освобождают Нестан. Поэма заканчивается торжеством любви и дружбы ее героев.

Верность любви, верность своему долгу, родине — вот что воспел Руставели в своей бессмертной поэме, проникнутой огромной любовью к народу, к жизни. Поэма Руставели — это гимн героизму и смелости.

"Славят тех, кто не сгибается спорит с произволом мира!" — восклицает Руставели. С презрением говорит он о лжи и неискренности, жалком двуличии и трусости:

"Презираю человека, в ком предательство и ложь. Не пойду на вероломство с повелителем любимым. Тот не воин, кто к походу запоздал, скрывая дрожь!"

Не мужчина и не воин, кто в тылу трепещет, жалкий. В час решительный он плачет, выдает свой подлый страх".

Своим смелым, свободным и передовым мышлением Руставели наносил сокрушительные удары церковникам и мракобесам. Неудивительно,

что великое творение поэта вызвало жестокую ненависть церковно-дворянских кругов феодальной Грузии. Величайшее произведение мировой литературы "Витязь в тигровой шкуре", было обявлено еретическим и сожжено на костре.

Но грузинский народ прошел замечательную поэму своего любимого поэта через столетия гнета внешних и внутренних поработителей.

После Октябрьской социалистической революции гениальное творение Руставели зазвучало с новой силой, стало достоянием всех народов Советского Союза. Только наши советские дни по настоящему понято и оценено все величие этого ценнейшего вклада в сокровищницу мировой поэзии. Поэма Руставели переведена на русский, украинский, тюркский, казахский и другие языки народов СССР. Переводы памы сделаны также на многие европейские языки.

Партия Ленина — Сталлина с величайшим вниманием и чуткостью относится к национальной культуре народов СССР. Только в условиях торжества ленинско-сталинской национальной политики стало возможным полное освоение богатейшего литературного наследства Шота Руставели. (ТАСС)

Завоюю право участия на областном слете стахановцев

На МТФ колхоза "Завет Кирова" работаю уже четвертый год. Всего коров в моей группе 14. Своих коровчищ щеткой, подмыва теплой водой, подстилаю сухую подстилку.

От кормления очень много зависит. У нас на ферме коров кормят строго по рациону. Сейчас мы даем коровам силос и подкармливаем овсом, нормлю я во время и досыпа. Одну из лучших моих коров "Нину" я поставила в лучшие условия. Кормила лучшими кормами. В результате она сейчас дает в сутки 16 литров молока.

В среднем каждая моя корова дает восемь литров в сутки. Только чистота помещения, хороший уход за скотом, своевременное кормление — вот что увеличивает уход молока коров.

Готовясь к областному слету стахановцев, я обязуюсь в 1938 году добиться от каждой дойной коровы не менее 20 центнеров молока.

Доярка колхоза "Завет Кирова" ФРОЛОВА.

Враг пойман с поличным

Враги народа, поглощенные отребье троцкистско-бухаринской контрреволюционной банды, обуреваемые звериной злобой, стараются нанести вред колхозному строительству, стараются подорвать экономическую мощь колхозов и зажиточность колхозников.

В своей гнусной, подрывной деятельности против колхозов подлая, фашизированная троцкистско-бухаринская мразь не останавливается ни перед чем. Для нее все средства хороши, лишь бы только они вредили колхозам и колхозникам.

Примеров подрывной работы врагов народа в колхозном строительстве мы имеем немало.

Вот один из таких примеров:

Колхоз "8-е марта", Черемичинского сельсовета, в текущем году по всем работам и выполнению государственных обязательств был и остается наиболее отстающим колхозом в районе.

И это не случайно. Здесь сказались вредительская, подрывная работа врага народа Плотникова Василия, прорвавшегося на пост председателя колхоза и занимавшегося систематическим вредительством в колхозе.

Колхозник Черемичин Иван рассказывает:

— У нас остановилась молотилка из-за ремней. Я стал просить Плотникова выдать кожи для почек. Бандит Плотников (в прошлом сужденный) нагло заявил: "У меня кожи нет, а если нужно тебе, то вырезай у себя на спине". Молотьба Плотникова была сорвана на два дня. Ударница Засухина обрати-

лась к Плотникову с просьбой дать лошадь для подводки угля. Плотников ее отказал, но в это же время загорел лошадь своей жене и отпустил ее в гости.

Получал Плотников колхозные деньги с маслозавода за молоко и сразу же их пропивал. Часто ездил на базар в город Кемерово получал большие суммы, но отчетов не представлял.

В сентябре Плотников выпил 20 шт. мешков на сумму 100 рублей. Счет он представил на 200 рублей. В ноябре у колхозницы Шкуратовой Плотников украл 45 рублей денег, у секретаря сельсовета Севрюкова вытащил 100 рублей.

В его Плотниковым расстречено колхозных денег 1131 рубль. Чтобы скрыть расстрату Плотников украл из конторы кассовую книгу и спрятал ее в соломе. Нашли книгу колхозники.

Недавно гуртоправы Титовского района гнали через колхоз "8-е марта" овец. И здесь Плотников сумел украдь однажды государственную овцу.

ВОЕННЫЕ ДЕЙСТВИЯ В КИТАЕ

В центральном Китае на всей линии фронта — от Шанхая до Нанкина идут бои. Особенно ожесточенный характер носят бои к северу от Шанхая в районе Люхэ.

17-го декабря китайские войска начали контрнаступление на Уху (к югу от Нанкина). Обе стороны несут большие потери. Японцы отступают. В северном Китае все активнее развиваются свою деятельность партизанские отряды. Сообщают, что в северо-восточной части провинции Шаньси партизанами заняты

Готовимся к новогодней елке

В черемичинской средней школе 31 декабря будет проводится детская елка. Сейчас развернута усиленная подготовка к ней. На елке примут участие родители, представители сельских и районных общественных организаций.

К проведению елки учащиеся готовят пьесу "Дармоеды" декламации, маскарад. Ученица-комсомолка Оля Салрыкина готовит костюм черкешенки. Учащиеся первых и вторых классов готовят танец "Снежинка" и еще множество других номеров.

На елке будут разданы детские подарки.

Директор средней школы А. ХАДАНЕН.

Срывщиком молотьбы — к суровому ответу

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

президиума Топкинского Райисполкома и бюро Райкома ВКП(б) от 25 декабря 1937 года

1. За саботаж обмолота предать суду машиниста молотилки Кожанова Е. и тракториста Полторанова Н. из артели "Большевик" Соломинского сельсовета.

2. В отношении саботажа обмолота бригадирами полеводческих бригад артели "Путь к социализму" Кротова и Акушенко, передать тело прокурору для немедленного расследования и привлечения виновных к ответственности.

Председатель Райисполкома ПАРАДЕЕВ.

Секретарь Райкома ВКП(б) ЕЛИСЕЕВ.

ВРАЖЕСКАЯ РАБОТА

Несмотря на протесты некоторых колхозников, правление колхоза "Смычка" Глубокинского сельсовета самовольно поставило бригадиром первой полеводческой бригады колхозника Карманова Якова

судимого в прошлом за хищение колхозного хлеба.

Карманов окончательно развалил бригаду. Он среди колхозников своей бригады ведет агитацию за то, чтобы они высыпали из колхозную работу. В результате сейчас ни один колхозник его бригады не выходит на молотьбу, тогда как в колхозе обмолочено еще овса 70%

Правлению колхоза и скому совету нужно обратить внимание на вредительскую работу Карманова.

Знавший.

Сорвали обмолот хлеба

Желая сорвать обмолот хлеба председатель колхоза "Красная вива" Балашев тракторист Некрасов сожгла тракторную будку. Своего они достигли. Темпы обмолота значительно снижены.

Балашева и Некрасова, как прямых виновников срыва молотьбы нужно привлечь к суровой ответственности.

Ананьев.

Выдающийся рекорд

Выдающийся рекорд установлен 21 декабря отбойщик шахты имени Фрунзе. (Третий "Шахты троцита") тов. Ушаков. Он был за смену 130 квадратных метров породы выполнив норму на 1585 процентов. Тов. Ушаков заработал в этот день 276 руб.

(ТАСС)

Отв. редактор С. ШЕРБАКОВ

ГОРКИНО-ТЕАТР 26—27 звуковой фильм 2 серии декабря

ВОЗВРАЩЕНИЕ МАКСИМА

Сеансы 6—8—9—10. Касса с 5 часов.

АНОНС! С 28 декабря новый звуковой художественный фильм

Ущелье Аламасов

УЧЕРЯН профсоюзный билет № 11002 на имя Беляковой Евдокии Ивановны. Нашедшего прошу сообщить по адресу: Цинциннати сельсовет — маслозавод.

Тип. газ. "Ленин. путь". Райлит 89 Тир. 2500